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§ 129 Riktlinjer för masshantering 

Diarienummer: 23KS183 

Expedieras till:  

Övergripande planering, Styrning och stöd 

Sektor Livsmiljö 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår enligt ordförandens förslag kommunfullmäktige 

besluta 

att godkänna ”Riktlinjer för masshantering. Samordnad masshantering i 

Gävle kommun", 

att lägga ”Förstudie för organisation och drift samt lokalisering av 

masslogistikcenter” till handlingarna 

Ärendebeskrivning 
Gävle kommun har som mål att vara klimatneutralt år 2030. En av Gävles 

största utmaningar för att nå det målet är dagens transporter. Samordnad 

masshantering är i klimatfärdplanen utpekat som en prioriterad åtgärd för 

att nå målet om klimatneutralitet. Riktlinjer för masshantering bryter ner 

målen i det miljöstrategiska programmet och klimatfärdplanen inom 

ämnesområdet masshantering.  

Riktlinjerna lyfter tre mål och utgör ett stöd för den kommunala 

verksamheten att arbeta hållbart med massor. Målen i riktlinjerna är;  

• En resurseffektiv och cirkulär hantering av massor 

• Minskade transporter och klimatutsläpp 

• Integrera masshanteringsriktlinjerna i dagens planerings- och 

exploateringsprocess 

Som stöd för att uppnå målen i riktlinjerna så upprättas en handlingsplan 

där åtgärder och ansvar föreslås. Handlingsplanen styrs på 

tjänstemannanivå.  
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I uppdraget ingick att ta fram en förstudie för organisation, drift och 

lokalisering av ett masslogistikcenter. Förstudien landade i slutsatsen att i 

nuläget finns inte behov av att upprätta ett nytt masslogistikcenter. Istället 

föreslås att nyttja befintlig kapacitet hos det privata näringslivets 

anläggningar. Förstudien visar på nyttorna med att samordna rena massor 

från de interna projekten. 

Ekonomiska konsekvenser 

Godkännande av riktlinjerna innebär inte några direkta ekonomiska 

konsekvenser.  

Nästa steg i arbetet med en samordnad och strukturerad hantering av 

massor innebär att organisation för arbetet behöver finnas, en 

masskoordineringsfunktion. Den funktionen har lämpligen sin placering 

under inom Tekniska avdelningen, sektor Livsmiljö.  

Uppskattad tid för en sådan funktion är ca 500h/år i ett inledande skede för 

att sedan eventuellt minska i takt med att ett nytt arbetssätt integrerats i 

linjearbetet. Det bör hanteras i ett eget ärende med stöd av beslutade 

riktlinjer för masshantering. 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

besluta att godkänna ”Riktlinjer för masshantering. Samordnad 

masshantering i Gävle kommun" samt att lägga ”Förstudie för organisation 

och drift samt lokalisering av masslogistikcenter” till handlingarna. 

Pekka Seitola (M) yrkar avslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag till beslut och Pekka Seitolas (M) förslag till beslut. 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen 

röstar enligt ordförandens beslut.  
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Reservationer 

Pekka Seitola (M), Eva Marja Andersson (M) samt Zarah Asgari 

(M) reserverar sig till förmån för deras partiföreträdares yrkanden. 

  

Handlingar i ärendet 
• §33 SBU Riktlinjer för masshantering, dnr 23KS183-11 

• Tjänsteskrivelse - Riktlinjer för masshantering i Gävle kommun, dnr 

23KS183-9 

• Riktlinjer för masshantering i Gävle kommun, dnr 23KS183-7 

• Förstudie för organisation och drift samt lokalisering av 

masslogistikcenter, dnr 23KS183-8 
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